

Terminadas ya las competiciones futbolísticas, que pudiéramos calificar de oficiales, no está demás hacer algunas consideraciones muy dignas de tenerse en cuenta en los momentos actuales para dignificar ese juego hoy tan en boga en nuestro país. Porque no hay duda que es el rey de las distracciones nacionales a pesar de que su origen es fundamentalmente extranjero. Hoy se ha adentrado tanto en nuestro modo de pensar, que altos y bajos, chicos y grandes, jóvenes y adultos, y hasta hombres de edad avanzada, no sueñan para sus ratos libres sino en dedicarse a jugarlo o presenciarlo. La Prensa le dedica páginas y páginas y hasta los mismos Estados le ponen bajo su protección oficial, teniendo al frente de la organización una respetabilísima personalidad, como sucede en España. Más todavía. Tanta es la importancia de este medio recreativo que Su Santidad, en época reciente, se dignó conceder una audiencia especialísima a los supremos directores de los organismos deportivos italianos y después de recibir sus saludos respetuosos, saltó con ellos al famoso patio de San Dámaso y ante miles de personas allí congregadas pronunció un discurso en el que inculcó a todos la idea fundamental de dar a la actividad deportiva una forma que corresponda plenamente a la dignidad del hombre que en él interviene como actor y espectador. Pío XII primeramente aleccionó a sus oyentes sobre la necesidad de dejar espacios convenientes en el tiempo para que el hombre no sucumba al trabajo que está obligado a realizar para su vivir; de aquí lo precisa que son las distracciones a este fin.

Pero estas distracciones, como humanas han de ser racionales en toda su amplitud, no sólo en sí mismas sino también en cuanto no impidan otras actividades de orden superior. Con estas últimas palabras quería Pío XII advertir a todos de la suma conveniencia de que las actividades deportivas no ocupen la atención de las gentes durante la mañana; tiempo que ha de dedicarse a honrar a Dios. (Afortunadamente en este peligro no hemos caído en nuestras tierras.) Y ya con este principio por delante, Su Santidad ponderó las cualidades que debe tener el deporte que si quiere llenar su finalidad de un modo adecuado no ha de ser brutal, ni por parte de los espectadores ni por parte de los jugadores. El ambiente de un campo deportivo debe estar lleno de caballerosidad, nada de estridencias logradas, de palabras mal sonantes, de actitudes violentas, de apasionamientos descontrolados, de partidos empezados como balompí y terminados como boxeo y seguidos naturalmente de los consabidos partes médicos sobre ojos a la funeraria y tobillos deshechos o muertes repentinas, como hace pocos días ocurrió en Madrid. Hay que evitar toda clase de excesos pasionales. ¡Cuándo nos convenceremos prácticamente que las pasiones, tan buenas cuando son ordenadamente cristianas, producen efectos desastrosos cuando se desbordan.

Actitudes limpiamente morales en los jugadores y en el público; jugadas valientes, pero llenas de nobleza cristiana. No hay que pagar con asperezas inadecuadas este deporte que tan incalculables beneficios para el vivir recreativo puede traer a nuestras juventudes hoy, merced a él, alejadas de distracciones de mal sabor moral. Hay que hacer de este gran deporte una recreación bella y útil no sólo en el aspecto físico sino en el moral; a esto tienden con sus prudentes medidas los organismos nacionales y provinciales, secundados magníficamente por nuestros notables cronistas, que día tras día y aprovechando todas las circunstancias, no se cansan de inculcar a todas saludables advertencias para la dignificación de esta gran obra deportiva. No seamos inasensatos, prostituyendo un medio tan apto para pasar alegremente divertidos el día de fiesta, una vez que la mañana la hayamos dedicado a la práctica de nuestros deberes religiosos.

## El 17 comenzará el pago de devengos a los represaliados

Se hará efectivo, a partir de dicho día, el 37 y medio de las cifras reconocidas

### EL SEGUNDO PLAZO SERA LIQUIDADO EN ENERO DE 1947

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del ministerio de Trabajo por la que se dictan las medidas pertinentes para el pago de devengos a los represaliados en virtud del decreto de 22 de febrero último.

Se dispone que el 75 por 100 de los haberes correspondientes a los trabajadores de empresas privadas que padecieron persecución por sus ideas políticas o a sus derechos reconocidos a quienes se haya reconocido derecho a figurar en el censo formado, por reunir y haber acreditado los requisitos exigidos, será satisfecho por las delegaciones de Trabajo de las provincias en base los respectivos expedientes se incoaran, en dos plazos, cada uno de ellos por importe de del 37 y medio por 100 de la cifra reconocida como cantidad total perdida por la citada causa persecutoria. El abono del primer plazo se realizará en los días 17 y siguientes hábiles del mes de julio en curso, a cuyo efecto las mencionadas dependencias anunciarán los llamamientos conforme al volumen de expedientes y pagos que tengan que efectuar, y el segundo, en los días 4 y siguientes, asimismo laborables, del mes de enero de 1947.

El Instituto Nacional de Previsión pondrá a disposición de cada delegación provincial de Trabajo el 75 por 100 de las cantidades a que asciendan los haberes recono-

cidos a los trabajadores de su respectiva demarcación, ateniéndose para ello a las cifras globales comunicadas a tal fin por este departamento. El Instituto Nacional de Previsión se resarcirá de las cantidades que hubiera anticipado mediante una derrama mensual, cuyo importe se fija en el 20 por 100 del de la cuota sindical de empresa.

Dicha derrama tiene carácter nacional y, en consecuencia, con este carácter será satisfecha por todas las empresas y organismos, cualquiera que sea su situación respecto al abono de la cuota sindical. A tal efecto, las entidades que se hallen exentas del pago de cuota sindical de empresa calcularán el importe de su contribución a la derrama en función de lo que hubiera tenido que satisfacer por cuota sindical de no gozar de la referida exención. El recargo que por esta disposición se regula será exigible desde 1 de abril próximo pasado, y, por consiguiente la primera liquidación de cuota sindical afectada por el mismo será la correspondiente a dicho mes. La contribución de la derrama se mantendrá subsistente hasta que el Instituto Nacional de Previsión se haya resarcido totalmente de la cantidad anticipada, más el interés del 4 por 100 anual.

LEA USTED,

EL DIARIO DE AVILA

## El tiempo en España y en el extranjero

### La tradicional caída de la temperatura ha acaecido en el norte

En el sur oficialmente se comunica que en Córdoba ha llegado a los cuarenta grados

#### BAJAN DE NIVEL RIOS Y EMBALSES

MADRID.—Fresquito en la mitad septentrional de nuestra Península y calor en la meridional; ése es el esquema de la situación meteorológica de la última semana. La baja de temperatura que en el Norte se disfruta es la consecuencia dejada al pasar por el conocido temporal de San Pedro que ha venido con retraso, y que, después de azotar Inglaterra, se encuentra ahora en el Mediterráneo; más concretamente en el golfo de León. Por efecto de ese temporal ha llovido un poco en el litoral cantábrico y en las cuencas del Duero y del Ebro. También por causa del mismo soplan sobre la mitad norte de España vientos frescos que nos abanicaban deliciosamente. Todo lo que ocurre ahora es lo mismo que en otros años no coincidentes con las de este año. Es la clásica caída de temperatura de fines de junio o comienzo de julio.

Actualmente existe un marcado desnivel térmico en las dos mitades de España. Al fin, Córdoba ha cantado los 40 grados de máxima. Eso fué el día 1 de julio, como para estrenar el mes. Y de Sevilla nos viene refiriendo la prensa que ha registrado los 50 al sol. Pero, en verdad, esa temperatura tomada al sol no interesa nada. Pues no es la del aire, sino la del propio termómetro, que, por estar formado de cristal y de mercurio, se caldea él extraordinariamente. Como se caldea también mucho el suelo, o las paredes, o el mismo cuerpo humano, expuesto a los rayos directos del astro. Por eso en los observatorios meteorológicos colocan los termómetros dentro de garitas, en las cuales entra con toda facilidad el aire de fuera, pero donde no penetra, en cambio, ni un rayo directo del sol; para que no le dé al termómetro. Y éste, a modo de juez sereno en su tribunal, mide y juzga de la temperatura del aire que viene de fuera, de haber estado al sol, o a sombra, o a las condiciones cualesquiera que reinen en el exterior de la garita. Casi siglos de meditación sobre este tema han sido necesarios para que se aclaran los conceptos relativos a tan simples ideas como estas. Y mucha saliva o mucha tinta es preciso gastar para ir enterando a todas las gentes de que un termómetro no puede instalarse al sol, ni pegado a una pared, si ha de marcar la temperatura del aire.

En Andalucía hace calor; y en el Cantábrico y en Castilla la Vieja, así como en la parte septentrional de la Nueva, hace fresquito. La temperatura mínima de ayer domingo en Avila ha sido de sólo cinco grados. Un viento que al iniciarse la semana última, empezó soplando del noroeste, se ha convertido después en otro del nordeste. Y nos ha consolado de los calores—no muy graves, en verdad—que habíamos comenzado a padecer.

En temperaturas mínimas—tan importantes de tener en cuenta por la sensación de bienestar para dormir—han padecido más las provincias que se asoman al Mediterráneo o reciben su influencia que las restantes de España. Las que

están sometidas a ella se han acercado o llegado a los 20 grados al manecer. Que son muy molestos.

El paso del temporal de San Pedro, que según va dicho, cruzó Inglaterra al golfo de León, ha producido en el Cantábrico y en la cuenca del Ebro algunas lluvias. Las cuales sólo llegaron a los 20 litros por metro cuadrado en las provincias vascoas, a los 14 en Santander y a los 16 en Huesca. Aparte de esas precipitaciones, otras con carácter tormentoso se han registrado en el resto de España, pero escasísimas en importancia y en número. Si ahora subiese la temperatura, podrían empezar a producirse tronadas con mayor abundancia, porque la situación atmosférica se está poniendo propicia a ello. ¡Campeños; no os refugiéis en las chozas, ni bajo árboles!

El mes de junio resultó ya deficiente de lluvias. El mapa de las diferencias entre las recogidas y las normales del mes acusa una marcada falta por las cuencas del Duero y Ebro, especialmente en la del río aragones. Las únicas regiones de la Península donde se ha pasado de lo normal han sido la costa sur, Galicia y Asturias.

A esa escasez de junio y a la de los días que van de julio es debido que los ríos hayan continuado bajando de nivel, salvo los catalanes. Lo cual refleja, naturalmente en el nivel de los embalses. Que descienden lentamente, con excepción de los de la región citada.

Pasado ya en Inglaterra y Francia el temporal de San Pedro, ha comenzado a sentirse una subida de calor, inaugural del verano. Triunfa en París las rosas y se comen allí cerezas.

En las montañas de Azerbaiján ruso, a 80 kilómetros de Bakú, en la región desértica de Marazinsk, ha entrado en erupción un nuevo volcán, acompañado de ruidos subterráneos y de movimiento de tierras. Ocurrió ese fenómeno el miércoles 3 del actual mes de julio. Ese mismo día se sintió en Alicante un ligero temblor de tierra, con su foco hacia Villajoyosa. Al siguiente día es cuando se desencadenó la gran tormenta, citada ya, de Inglaterra, calificada de la peor que se conoce desde hace muchos años. Pero la relación que pueda haber entre esta serie de fenómenos es fácil de establecer.

Según los datos de U. N. E. S. A., y referentes al viernes 5, el estado de los principales embalses es el siguiente:

**Zona catalana (en total):** Capacidad total útil, 422 millones de metros cúbicos; embalsados en esa fecha, 370 millones de metros cúbicos de agua; aumento en la última semana, tres millones.

## SEGUROS

ENTIDAD COLABORADORA desea Representante para el SEGURO ENFERMEDAD para Avila y provincia. Absoluta reserva. Dirigirse al Apartado 795 MADRID

**Esla:** Capacidad útil, 1 114 millones; embalsados, 1 050; disminución, ocho.

**Doiras (Asturias):** 87 millones; embalsados, 79; disminución, dos.

**Burguillo (Alberche):** 288 millones; embalsados, 201; disminución, cuatro.

**Alarcón (Júcar):** 84 millones; lleno.

**Jandula (Jaén):** 350 millones; embalsados, 157; disminución, cinco.

**Cala (río Rivera, de Huelva):** 60 millones; embalsados, 40 disminución, tres.

**Chorro (Málaga):** 81 millones; lleno

## Su Santidad el Papa declara santa a la Madre Cabrini, de nacionalidad norteamericana

### Asisten a la solemnidad cardenales, arzobispos y obispos y unas treinta mil personas

#### La canonización

ROMA, 7.—La solemne y brillante ceremonia de la canonización de la Madre Francisca Saverio Cabrini, primera santa de nacionalidad norteamericana, ha sido presenciada por unas 30 000 almas, entre las que figuraban 20 cardenales, un centenar de arzobispos y obispos, procedentes de todas las partes del mundo; innumerables representaciones de las órdenes religiosas y los miembros del Cuerpo diplomático.

La ceremonia se inició a las ocho de la mañana, en la basílica de San Pedro, con la entrada en larga procesión de los miembros de las órdenes religiosas, portadores de numerosos estandartes y cruces, seguidos por los canónigos y demás representantes del clero secular y por los miembros de los colegios pontificios y de seminarios.

A las ocho y cuarenta sonó la marcha de «Las Trompetas de Plata» y, precedido y flanqueado por la Guardia Palatina hizo su entrada Pío XII en la silla gestatoria, onriendo y bendiciendo a la multitud arrodillada, que prorrumpió en atronadores aplausos y gritos de entusiasmo, que no cesaron hasta que el Sumo Pontífice ocupó el dorado trono, después de haber sido llevado en procesión por toda la basílica, precedido por todos los cardenales, arzobispos y obispos que actualmente se encuentran en Roma. Cerraba la marcha la capilla Sixtina, entonando música religiosa con perfección admirable. Llevaba la cruz papal el norteamericano monseñor Francis Brennan, figurando también entre los asistentes el obispo auxiliar de Chicago, monseñor Bernard W. Ohl.

La ceremonia propiamente dicha se inició con el acto de obediencia, en el que los obispos, arzobispos y cardenales besaron respetuosamente el pie, la rodilla

## Los congresistas de «Pax Romana» en Zaragoza

Oyen misa en el Pilar, que oficia el arzobispo de Cardiff

ZARAGOZA.—A las nueve los congresistas de «Pax Romana», asistieron a una misa de comunión en la capilla del Pilar, oficiada por el arzobispo de Cardiff, quien dirigió a los congresistas una sentida plática.

A las once, en el Teatro Principal, se celebró solemne acto mariano. Presidió el arzobispo de Cardiff, acompañado de personalidades relevantes del Congreso. Hicieron uso de la palabra los delegados de Méjico; del Brasil; de Portugal de Polonia; de la Argentina; del Ecuador; de Bolivia, y por la Universidad de Zaragoza el rector. Habló asimismo el presidente de «Pax Romana», quien explicó los motivos de la visita de los congresistas a la Virgen del Pilar, pidiendo para ellos la bendición de la Santísima Virgen. Terminó sus palabras ofreciendo como recuerdo al arzobispo de Cardiff una imagen de la Virgen del Pilar. Fué cariñosamente ovacionado. Por último habló el prelado británico. Lo hizo en primer término en correcto español y después en francés. Glosó los discursos pronunciados y su palabras emocionadas dió la despedida a los congresistas, dirigiendo también frases de afecto a los católicos zaragozanos. (El acto resultó muy brillante.—(Gtra).

o la mano de Su Santidad. A continuación, uno de los doctores en Leyes canónicas que han abogado por la canonización de la madre Cabrini recitó la fórmula rogando al Pontífice declarase santa a la hasta ahora beata Cabrini.

Tras una pausa de oración, y hacia las nueve y media, Pío XII pronunció en latín la sagrada fórmula, en virtud de la cual figurará en lo sucesivo en el santoral de la Iglesia católica una ciudadana norteamericana.

El Pontífice expuso a continuación las virtudes de la nueva santa, y dijo: «El mundo entero tiene motivos de observar la dignidad y la virtud de Santa Francisca Saverio Cabrini. Quienes hoy se dejan distraer con demasiada facilidad por los acontecimientos externos deben aprender de ella que el bienestar del alma es de mucha mayor importancia que cualquier otra cosa, sobre la que siempre tienen prelación la gloria de Dios y la salvación eterna. Las naciones y los pueblos deben aprender de ella, que maró lejos de su propia patria derramando en otros países los tesoros de su caridad y de su bondad, para hacer que los pueblos del mundo sean una sola familia y que esa familia no esté dividida por amargas y ambiciosas rivalidades, sino que permanezca unida en el fraternal amor que ordenan las enseñanzas de Cristo y su divino ejemplo.»

Inmediatamente fueron echadas a vuelo las campanas de San Pedro, acompañadas por las de las 500 iglesias de la Ciudad Eterna, mientras Pío XII oficiaba una misa y tedéum de acción de gracias. El acto en la basílica concluyó con la tradicional oferta al Papa de pan, vino y palomas en jaulas de oro y de plata, tras de la cual se efectuó la salida del Pontífice, a los acordes de la «Marcha de las»

(Continúa en 4.ª página)

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### DELEGACION PROVINCIAL DE AVILA

Circular número 14

Obtención de recursos durante la campaña agrícola 1946-47

Próximo a dar principio la nueva campaña agrícola de 1946-47, se hace preciso señalar las normas por las que debe regirse la fase de obtención de los recursos provinciales durante la misma.

En su consecuencia he acordado disponer lo siguiente:

1.º De acuerdo con el fundamento de la Circular número 32, esta Delegación, de fecha 2 de Junio de 1944, la Central Reguladora de Adquisición de Productos Agrícolas, por medio de los almacenes de origen que forman sus dos Secciones: Legumbres y Patatas, adquirirá la totalidad de los cupos forzados de algarrobas, alubias, garbanzos, guisantes, lentejas y patatas en general. También y hasta tanto se autorice en esta provincia la compra de cupos excedentes de legumbres a los que se refiere el artículo 8.º del Decreto del ministro de Agricultura de 11 de Septiembre de 1945 (B. O. del Estado n.º 271, del 28) así el único adquirente de los mismos; quedando, por tanto, prohibido terminantemente a los productores, la venta de cualquier cantidad a todo Organismo, entidad o particular que no sea miembro de mencionada Central.

2.º Toda partida de legumbres y patatas irá acompañada, desde el domicilio del productor al almacén de origen, del conduce oficial establecido en la pasada campaña y que continuará en vigor en la próxima, para cuyo fin las Delegaciones Locales de Abastecimientos y Transportes solicitarán de la Central Reguladora de Adquisición de Productos Agrícolas, llegado el momento, el o los salones que consideren preciso, teniendo en cuenta que éstos son de cincuenta hojas. Las cantidades que circulen sin el requisito anterior, así como las que lo efectúen con impresos de conduce distintos a los mencionados, anteriores a los utilizados durante la campaña 1945-46, serán decomisadas, poniéndose a los infractores a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasas.

3.º Los conduce han de ser expedidos, como en la pasada campaña, por las Alcaldías—Delegaciones Locales de Abastecimientos y Transportes, si bien solamente los dos primeros cuerpos, excepto el dorso del segundo que los usará el correspondiente almacenista—Mencionadas Alcaldías entregarán a los productores al segundo, tercero y cuarto cuerpos para su presentación en el almacén a la llegada de la mercancía, clasificando estos dos últimos el almacenista, así como el dorso del segundo. La matriz o primer cuerpo quedará en poder de la Alcaldía de origen y los almacenistas, una vez extendidos debidamente, conservarán el segundo y cuarto, para acompañar al Parte Comercial donde figure la entrada y conservar el almacén respectivamente, entregando el tercer cuerpo al productor.

Los documentos citados no han de contener enmiendas ni raspaduras, debiendo extenderse por las Alcaldías Delegaciones Locales y almacenistas de origen, en la parte que a cada uno afecta, con toda escrupulosidad y sin omitir ninguno de los datos que se interesan.

4.º Como consecuencia de que toda partida de legumbres y patatas tiene que ir acompañada, desde el domicilio del productor al almacén de origen, del conduce oficial, los almacenistas de la Central Reguladora de Adquisición de Productos Agrícolas no podrán tener, bajo ningún concepto, cantidades en sus almacenes que no

se encuentren amparadas por el documento indicado.

5.º Los productores al depositar cantidades de legumbres, así como también de patatas, en los almacenes de la Central Reguladora de Adquisición de Productos Agrícolas, y al objeto de que puedan ser abonados las primeras a los precios correspondientes bien se trate de partidas de cupos forzados o de excedente, presentarán la respectiva declaración de cosecha, donde constará el cupo forzoso señalado y los que llevan entregados, dato éste que no olvidarán de consignar los almacenistas en el momento de entrega de los productos, además de cumplimentar cuanto se interesa en los distintos encasillados.

6.º Los almacenistas de origen pertenecientes a la Central Reguladora de Adquisición de Productos Agrícolas, tanto los de la Sección de legumbres como los de patatas, no podrán, en forma alguna, dar salida de sus locales a ninguna cantidad sin contar previamente con la orden de suministro de la Central mencionada, y guía de circulación expedida por esta Delegación.

7.º Hasta tanto mi Autoridad no disponga por medio del Boletín Oficial de la Provincia el principio de compra de productos de la próxima cosecha, incluso patatas, los almacenistas de origen se abstendrán de efectuar operaciones en tal sentido, debiendo no obstante, encontrarse dispuestos los locales para cuando sea llegado el momento, como también estar provistos, los de legumbres, del líquido suficiente para la esterilización de las algarrobas, guisantes y lentejas.

8.º Los almacenistas de origen remitirán a la Central Reguladora los días 10, 20 y 30 de cada mes o el siguiente si alguno de éstos fuera festivo, los Partes Comerciales acompañando el segundo cuerpo de los conduce, como justificante de las entregas.

9.º Los almacenistas de los miembros de la Central Reguladora, se encuentran establecidos en los siguientes puntos:

**Para compra de legumbres**  
Burgohondo, Velayos, Avila Arévalo, Barco de Avila, Piedrahíta, Crespos, Fontiveros, Arenas de San Pedro, Madrigal de las Torres, Sanchidrián, y San Pedro del Arroyo. También lo estarán en Mancera de Arriba y Gallegos de Sobrinos, por los días que se consideren precisos para la adquisición de los cupos de los pueblos próximos.

**Para compra de patatas**  
Arévalo, Avila, Barco de Avila, Piedrahíta, Crespos solamente para la patata de cosecha normal y Aideseca a efectos de adquisición de las cantidades pertenecientes a los socios de la Cooperativa del Campo Arevalense. En Candeleda y Lanzahíta también se encontrarán abiertos por los días que dure la campaña de patata temprana en aquella zona.

10.º De acuerdo con el artículo 3.º del Decreto del Ministerio de Agricultura de 11 de septiembre de 1.945 (B. O. del Estado n.º 271, del 28) y de las Ordenes de dicho Ministerio de 18 y 23 de marzo y 4 de abril últimos (B. O. del Estado n.ºs. 78, 83 y 97 respectivamente) así como de las Circulares n.ºs. 572 y 577 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los precios base de tasa al productor para la compra de los cupos forzados y excedentes de las legumbres y patatas, serán los siguientes:

Algarrobas, cupo forzoso, 105 pesetas quintal métrico; cupo excedente, 115; guisantes, 78 y 88; lentejas, 350 y 420; Garbanzos de menos de 40 granos en 30 g 570 y 640; garbanzos de menos de 45

granos en 30 g., 545 y 615; garbanzos de 45 a 54 granos en g., 520 y 590; garbanzos de 55 a 65 granos en g., 420 y 490; garbanzos de más de 65 granos en 30 gramo; 400 y 470; alubias pipos, 410 y 480 alubias carillas, 390 y 460; alubia morada o redonda, 530 y 600; alubia morada, larga, 530 y 600; alubia riojana, 500 y 570; alubia pinet; 500 y 570; alubia asturiana, 475 y 545; alubia planchada, 460 y 530; patata temprana, comprendida la que ingrese en almacenes hasta el 25 del próximo mes de agosto, inclusive, 75.

Para los garbanzos, lentejas y alubias se establece una sobreprima de 0,15 pts. por kilo sobre los precios señalados anteriormente, por el concepto de pronta entrega para las cantidades que entreguen los agricultores durante los sesenta días siguientes al de la iniciación de la cosecha, fecha ésta que se determinará oportunamente.

En los precios fijados para alubias y lentejas se encuentra incluida una prima de 150 pts. por quintal métrico para compensar el menor rendimiento de las tierras, y en los garbanzos otra prima igual más un aumento de 20 pesetas por quintal métrico por zona típica de producción.

Todos los precios marcados anteriormente son para la mercancía completamente sana, seca y limpia de materias extrañas (a uso de labrador), sin envase, puesta en almacén de la Central Reguladora de Adquisición de Productos Agrícolas, excepto la patata, que se entiende en el campo, arrancada y a granel, pero reuniendo las suficientes condiciones de salubridad y limpieza.

Los almacenistas de origen de la Central Reguladora tendrán un cartel con los precios en sitio

## Servicio Nacional del Trigo

Para la más rápida recogida de productos intervenidos por este Servicio Nacional del Trigo, y en el constante deseo de dar las mayores facilidades a los labradores, en evitación de pérdida de tiempo y desplazamientos a los almacenes establecidos en diferentes localidades de sus vecindades todos los pueblos que dispongan de locales propios para almacenamiento y deseen acogerse a estos beneficios, dentro de los días que restan del presente mes pueden dirigirse a esta Jefatura haciendo ofrecimiento de aquéllos, indicando capacidad de almacenamiento en los mismos, advirtiendo que el pago de alquileres ha de ser de su cuenta, y que las autoridades han de obligarse a facilitar el número de obreros precisos para las operaciones de recepción y saca de productos, siendo de cuenta de este Servicio Nacional del Trigo el pago de estos jornales.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

bien visible de sus locales, al objeto de que los productores, mediante su examen, puedan hacer las reclamaciones precisas, si a ello hubiere lugar.

Los precios de venta de los productos mencionados por los almacenistas de origen, se fijarán dentro de breves días, mediante publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento, debiendo los señores alcaldes-delegados de Abastecimientos y Transportes dar la máxima publicidad a la presente circular.

El gobernador civil, Luis Valero Bernejo.

## Ojeada a la prensa extranjera

### Moscú y el comunismo

Artículo publicado en la revista «Die Weltwoche», de Zurich: «La desconfianza que reina en el mundo, tiene su origen, en gran parte, en las relaciones existentes entre Moscú y el comunismo mundial. Un comunismo que aparece hoy con carácter democrático y que adopta con frecuencia, otros nombres, en cuyo aspecto no se sabe con toda certidumbre si el Kremlin desea continuar una revolución mundial «proletaria».

A consecuencia de la tercera guerra, se ha producido una especie de acumulación de fuerza.

Aun cuando Moscú no quiere nunca hacerse responsable, la mayor desilusión sufrida por la revolución bolchevique la constituye el hecho de que no sólo ha fallado el movimiento obrero mundial, desde el punto de vista ruso, sino que también lo ha hecho el comunismo; sin embargo Moscú no renuncia con facilidad a estos lazos.

El fenómeno de que un Estado apoye su política sobre partidos de otros países no es nuevo, ni constituye ningún descubrimiento. Nueva es tan solo la ciega obediencia de los comunistas extranjeros, constituyendo ciertamente un hecho notable el que todos los del mundo acepten cuantas órdenes dimanen de Moscú de un modo incondicional y sin ejercer crítica alguna; no obstante, esta creencia ciega y casi religiosa del dogma comunista no ha servido hasta ahora en nada a la Unión Soviética.

Una de las consecuencias de los acontecimientos de carácter mundial, fué la disolución de la Internacional Comunista, afirmando muchos que no ha sido disuelta en realidad, sino que subsiste con carácter secreto, y dándose, incluso, el nombre de esta nueva central comunista mundial. Se dice que el Komintern ha sido sustituido, en Moscú, por el «Instituto Agrario Internacional» el que existe desde hace mucho tiempo,

aunque creemos que sea posible dirigir desde allí, en secreto, a los partidos comunistas de los diversos países».

La posición de los partidos comunistas del extranjero, si se consideran debidamente los hechos se hace cada vez más débil y complicada; por ejemplo, Tito es comunista y mantiene reivindicaciones sobre Trieste. Los comunistas italianos intentaron apoyarle, pero por fin se percataron de que semejante situación era políticamente imposible, guardando primer silencio sobre el problema de Trieste, y ahora, incluso, uno de los más destacados comunistas italianos se ha exteriorizado en favor de que Trieste sea de Italia.

De la crisis del comunismo mundial, pasamos al experimento de la fusión de partidos. Hasta ahora solo ha tenido éxito en la zona alemana de ocupación rusa, pudiendo augurarse, por la experiencia del pasado, un sombrío porvenir a estos partidos fusionados.

La realidad es que la situación del comunismo mundial, aun con éxito aparente, se complica más y más cada día y que la política exterior soviética puede confiar cada vez menos en este factor de ayuda para ella.

En cierto modo, se siente en Moscú que los violentos anti-bolcheviques sirven más en la práctica a los rusos que sus partidarios, por lo que puede decirse, con razón, que la política exterior rusa, más tarde o más temprano, pasará a buscar en el mundo otros factores distintos que los partidos comunistas». —A. I.

Críará pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando

## GALLIOL

Premiado con Diplomas y Medallas Exposiciones Sevilla y Asturias.

## Aviso a nuestros suscriptores forasteros

Habiendo terminado el primer semestre del presente año, agradeceremos de los señores abonados a este periódico que residen fuera de la ciudad, se sirvan enviar por giro postal el importe de la suscripción pendiente, a razón de ocho pesetas mes.

La Administración.

## Kaleidoscopio mundial

### El limón panacea universal

El zumo de limón es el gran específico para la limpieza del cuerpo humano. Es de purativo y desinfectante. Las manos lavadas con limón se blanquean y se limpian muy bien, y para el baño son excelentes las soluciones de zumo de limón, el cual sirve también para limpiar la dentadura y para enjuagarse la boca y la garganta. Unas pocas gotas en un vaso de agua fortalecen la vista y sirve también para curar las heridas leves de las manos y los sabañones.

Aplicando trocitos de limón a los callos se calma el dolor que producen. Este precioso zumo es muy útil en la diátesis y en la gota y constituye un remedio soberano contra los constipados. Tomando diariamente el zumo de varios limones, se combate y se cura el reumatismo artítico, y es un antídoto excelente de la diabetes,

El lavado de la cabeza con zumo de limón limpia el cabello de secreciones grasas, evita la calvicie y conserva el pelo limpio y reluciente.

El zumo de limón con agua caliente o fría es bueno contra la bilis, y la limonada caliente, tomada al tiempo de acostarse, es muy buena contra los constipados.

Para adelgazar es muy bueno tomar en ayunas y al acostarse zumo de limón caliente. La corteza de limón es tal útil como el zumo. De ella se extrae la esencia de limón. Freaca o seca sirve también para ciertos dolores.

Hay muchas manchas que no resisten al zumo de limón. Las de óxido de hierro en la ropa blanca se quitan cubriéndolas con limón y sal y poniéndolas al sol. Finalmente la ropa se blanquea mucho al lavarla si se echan en el agua unas rajitas de limón.

### Un ganadero montañés compra en Holanda ganado para España

La adquisición se ha efectuado a cambio de maderas y hierro

SANTANDER 5.—El ganadero montañés don Eduardo González Camino ha hecho recientemente un viaje a Holanda para comprar ganado bovino con destino a esta provincia y España en general por indicación del Estado. Ha estado varias veces en Holanda con este mismo objeto. La compra de toros y vacas se ha hecho a cambio de maderas y mineral de hierro. Las reses compradas, 50 toros sementales y 550 becerros y novillos, llegarán a Santander la próxima semana a bordo del vapor «Frisia». De este ganado se hará cargo la Dirección General de Ganadería para su reparto.

Con relación a la vida en Holanda, en la que el señor González Camino ha recorrido 18.000 kilómetros en automóvil, manifestó que la ginebra, que es la bebida nacional; el queso y la mantequilla, se exporta en su totalidad para adquirir divisas con que hacer compras en el extranjero. Añadió que los holandeses, con excepción de los comunistas, aman a la Reina Guillermina, y que la población viste con dificultad. Las muchachas trabajan en el campo con monos azules.—(Cifra)

### Los rayos ultravioleta, contra las epidemias

PLEASANTVILLE.—Las autoridades sanitarias han dado a conocer nuevos experimentos con los rayos ultravioleta para retardar la difusión de enfermedades contagiosas. Experimentos que han dado resultados satisfactorios en las pruebas realizadas en algunas escuelas de niños.—EFE.

Lea U EL DIARIO DE AVILA

### Sección religiosa

#### JULIO

Día 9. Martes.—Santos Cirilo, Audacio, Alejandro, Bricio; Anatólia, Verónica de Julianis.

#### Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, Venerable Orden Tercera, Asociaciones carmelitanas y devotos de la Santísima Virgen del Carmen dedican solemne novena a la Celestial Señora.

Por la mañana, a las ocho, misa solemne cantada, rezándose a continuación la novena.

Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el M. R. P. Alfonso de la Virgen del Carmen, C. D. del Convento de Cádiz, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

#### Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de la Santa. A las diez de la mañana, exposición del Santísimo, quedando patente a los fieles hasta terminar los cultos de la tarde.

«En el campamento, como en campo abierto en donde se cavan y defienden las trincheras, se libran las batallas y levantan las nuevas ciudades, en ese ambiente de pureza y anónimo servicio, de noble emulación y disciplina de alegría, en ese ambiente, con luz tan distinta y tan distante al de la mesa de café, con tuñido de coillitas y vaño de murmuraciones, es donde mejor podremos inculcar a las nuevas promociones juveniles el vigor y las virtudes que las harán invencibles».

(Eloia)

### Gran Tómbola del Avila C. de F.

#### Pro-fomento deporte

#### Regalos recibidos

Don Eugenio Encinar, diez paquetes de tabaco de una peseta y diez de 0 60; don José Rodríguez, un aparato de luz.

# No se exportarán en modo alguno las cosechas para adquirir divisas

## Aumento inmediato de 100 gramos de pan para las cartillas de tercera

Se abastecerá a la población de un cupo de harina y se mejorarán todos los productos en que intervenga como materia prima

### Declaraciones del ministro de Educación Nacional como ampliación del Consejo de ministros

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, en su conversación con los periodistas en la mañana de ayer, manifestó que convenía insistir en la falsedad de las noticias propaladas en los medios extranjeros sobre la intención del Gobierno español de exportar parte de su cosecha de cereales como medio de adquirir divisas. Desgraciadamente, España no se encuentra en condiciones de poder adoptar tal determinación lo que haría con gusto en beneficio de los países necesitados de Europa. De todos es conocida la situación económica de España en estos últimos años, en que ha tenido cosechas deficitarias, que alcanzó en 1945, por su tremenda sequía y su falta de producción, una de las fallas más grande en lo que va de siglo. Por tanto, debe desmentirse rotundamente que España trate de exportar nada de sus cosechas, que son necesarias para mejorar la alimentación de los españoles e indispensable para disminuir en parte las importaciones que aún tendrán que seguir practicándose.

Preocupación del Gobierno, sentida muy hondamente, ha sido durante todo este tiempo de escasez aumentar en lo posible la alimentación de los españoles, propósito que, por fortuna, va a poder ser logrado inmediatamente. El Gobierno espera conocer la realidad de la actual recolección, e inmediatamente comenzará el aumento de la ración de pan para las cartillas de tercera en los términos que ya se conocen, y que en brevísimo plazo se extenderá también a las de segunda, asimismo necesitadas de mejorar su situación.

Todo ello unido a un concepto claro de la política económica al mejor servicio de los intereses de todos los españoles, y que tiene como cardinal indispensable la necesidad de abaratar la vida en términos que sea lo mejor posible para las clases medias y modestas.

Es indispensable, por tanto, rebajar los precios de la mayor parte de los artículos; unos para ponerlos en consonancia con los precios medios de carácter internacional de los países de economía normal, y todos para que salgan de la situación a que fueron llevados por las circunstancias excepcionales externas e interiores.

En esta tarea, el Gobierno está seguro de verse asistido por todos los españoles, pero singularmente por los productores, más obligados que nadie a apoyar una política que si, en definitiva, es buena para todos, nadie mejor que los que han sido beneficiados por circunstancias excepcionales vienen obligados a colaborar en una obra que ha de mejorar muy notablemente la situación económica de España.

Conviene que España entera sepa que el Caudillo trabaja incansablemente en esta gran empresa de mejorar la situación económica de España y que, como siempre, su preocupación es la que ha inspirado todas las medidas de gobierno que se han adoptado y se seguirán adoptando, y que es propósito suyo convertir

en realidad cuantas disposiciones puedan mejorar la situación económica de todos los españoles.

Interesa subrayar también que sin una severa y eficaz política de rebaja de precios y costo de la vida serían vanas e inútiles todas las mejoras que pudieran otorgarse en materia de salarios y sueldos. Por ello es del mayor interés que no haya nadie que se desentienda de un problema para cuya solución es precisa la colaboración de todos.

Agregó el ministro que el aumento de pan acordado para las cartillas de tercera era de 100 gramos, con lo que la ración será de 250 gramos. Asimismo se ha dispuesto que se abastezca a la población de un cupo de harina y se van a mejorar todos los productos en que la harina interviene como primera materia, como pastas de sopa, etc., para que pueda llegar mayor cantidad a las clases media y modesta.

#### El plan del Gran Madrid

El ministro de la Gobernación presentó para su aprobación varios proyectos de obras importantes en pueblos adoptados y sometió también a la consideración del Consejo varios decretos de rectificación del plan del Gran Madrid para armonizarlo con los proyectos de Obras Públicas, sobre todo en lo que se refiere a los accesos a la capital de España.

Por el ministerio de Justicia se presentó al Consejo, para enviarlo a las Cortes, el proyecto de ley del Secretariado, que afecta a cerca de 6.000 personas, y que tiene como finalidad unificar en un escalafón a los funcionarios procedentes de once Cuerpos distintos. El proyecto aspira a suprimir, en lo posible, el pago por arancel, tratando de mejorar la situación de los servidores de la Justicia en estos grados más modestos.

No obstante, se respetan los derechos adquiridos, y aquellos funcionarios que no quieran someterse desde un principio al escalafón serán remunerados median-

#### Atención, carreteros

Se venden pinas y rayos superiores, así como negrillo serrado y en rollo, y otras piezas propias de carretería.

SERRERÍA MECÁNICA

FRANCISCO LUIS  
en Collado de Contreras (Ávila).

#### Importante Compañía Seguros

necesita agentes locales en todos los pueblos de la provincia, trabajando incendios, vida y cosechas. Para informes Subdirección Cejudo. Plaza de la Catedral, 3.

te una fórmula mixta, percibiendo en parte una gratificación y participando en una proporción perfectamente estudiada, de lo que se recaudaba antes en concepto arancel.

Se sigue por el ministerio la política de generosa clemencia en que inspira el Gobierno sus actos, y a su propuesta se aprobaron numerosos expedientes de indulto y de libertad condicional.

Por el ministerio de Obras Públicas fueron llevados al Consejo numerosos expedientes de aprobación de subasta de obras para abastecimiento de aguas en poblaciones de media y modesta importancia, medidas de gobierno que demuestran la acentuada preocupación del régimen por mejorar las condiciones sanitarias de los pueblos.

Conviene también subrayar la importancia de los concursos que afectan a salitos de pie de presa en pantanos importantes, y que significan la continuación de una política hidroeléctrica, base indispensable para la mejora de nuestras industrias.

#### TRABAJADORES.

Vuestros escasos recursos no os permiten concertar un seguro para vuestra viuda e hijos, pero el nuevo Estado Español, a través del Subsidio de Viudedad y Orfandad os lo procura. No dejéis, por tanto, de aseguráros al Régimen de Subsidios Familiares, aún cuando de momento no percibáis sus beneficios.



Cuando su estómago funciona mal...

...no toma productos que tengan sustancias que pueden ser peligrosas. Recurre siempre a los que se usan para adelgazar y aliviar el estómago.

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vassal

CUESTA DE PASADUERO

# Aumenta la discordia entre "los cuatro"

## Se acusa a Molotof de "bloquear" con su actitud la Conferencia de la Paz

### Byrnes y Bevin sostienen que las 21 naciones vencedoras no pueden aceptar reglas de procedimiento impuestas por una de las cuatro grandes potencias

PARIS.—La ausencia de los ministros de Asuntos Exteriores no ha hecho hoy ningún adelanto sobre la forma a seguir en las invitaciones para la Conferencia de la Paz. Se ha vuelto sobre el tema de si China debe tomar parte o no en la tramitación de invitaciones a los 21 países. En el curso de las cuatro horas con 45 minutos que ha durado la sesión del sábado, en medio de una discusión irritante, Bevin ha declarado que se había llegado a un acuerdo entre los «cuatro grandes» sobre la apertura de la Conferencia, el día 29 de Julio, pero que por el ejercicio del veto por parte del ministro de Asuntos Exteriores soviético Molotof, virtualmente se estaba volviendo atrás de ese compromiso.

Se ha levantado la sesión a las ocho y cuarenta sin llegar a un acuerdo. Un informante ha descrito la sesión del sábado como «peor que la del viernes».—EFE.

#### Acalorada disputa

PARIS.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, insistió en que él jamás discutiría las reglas de procedimiento para la Conferencia de la Paz mientras no quedase bien claro que tales reglas solamente tendrían valor de meras sugerencias y no de formas obligatorias para la Conferencia o para los Estados Unidos.

Molotof rehusó categóricamente cursar las invitaciones para la Conferencia mientras las reglas de procedimiento no sean discutidas o aceptadas por los «cuatro grandes». Byrnes y Bevin insistieron acaloradamente en que los «cuatro grandes» no estaban autorizados para dictar las reglas de procedimiento a la conferencia de las 21 naciones. El representante norteamericano afirma que ningún representante que se respete a sí

mismo aceptará en la Conferencia las reglas dictadas por los «cuatro».

Molotof criticó duramente la sugerencia de Bidault de que se constituyese una comisión con los jefes de las 21 naciones participantes en la Conferencia para que redacten el reglamento de la misma.

#### Molotof, contra todos

Molotof, sin dar otras razones para oponerse a la propuesta de Bidault que el oscuro pretexto de que de ese modo la Conferencia se convertiría en una «máquina de estampillar», continuó terca- mente manteniendo su opinión contra todos.

Los demás delegados han pensado en ocasiones pasadas en que Rusia ha perdido la votación por 17 votos contra cuatro en asuntos de verdadera importancia.

Molotof ha continuado con su táctica familiar de entorpecer toda discusión.

Bevin dijo indignado: «Tres miembros de los «cuatro grandes» están siendo colocados en la posición de que, si no se someten a las reglas soviéticas de procedimiento, no se celebrará la Conferencia».—EFE.

#### La cuestión de las Malvinas

NEW YORK.—La Cámara de Diputados de la Argentina ha pedido al Gobierno que presente ante el Consejo de Seguridad la disputa con Gran Bretaña referente a las islas Malvinas, según se dice en los círculos allegados al Consejo de la O. N. U. En estos se pone de relieve que Gran Bretaña tratará posiblemente de demostrar que el asunto de las Malvinas no corresponde al Consejo, y otros observadores formulan conjeturas acerca de si el Gobierno argentino planteará el problema con el apoyo de la Unión Soviética.—EFE.

## Consejos sobre el ganado. El peso, las crías, el trabajo y... otras cosas

### Por "El Economista X,"

Cuando vendas una res de tu casa o cebada por ti para el sacrificio en un matadero próximo, procura asistir al romaneo para ver si el peso que alcanza responde o no a lo que tu esperabas. Siempre podrás obtener enseñanzas y elementos de juicio para hacer un cálculo de peso en canal en el primer caso de venta de ganado de carne que te se presente.

Con anticipación de un mes, por lo menos, prepárate bien para la paridera de las ovejas, encama el aprisco, repara los pesebres y empieza a dar de comer en ellos si no hay bastante pasto en el campo.

Si como motor animal utilizas el ganado vacuno, emplea los bueyes en trabajos fuertes de acarrear o en labrar largas banas, y las vacas si son normales y labran terrenos pequeños.

Si engordas cerdos en montañera, te va mejor la raza indígena, pero al objeto de ganar en precocidad con la tendencia natural en animales criados para la carne, intenta un cruzamiento industrial—es decir, sea dedicar a la reproducción ningún animal cruzado—con una raza más precoz y similar al cerdo indígena.

La ternera lechal como un artículo de lujo se paga bastante bien y por eso se dedican muchas explotaciones a su producción. Si te señalan un determinado precio por kilo vivo, no pases de los

## En Bélgica van a aumentar los sueldos y salarios

BRUSELAS.—El primer ministro, van Acker, anuncia un aumento general de salarios. Sin embargo, la elevación del sueldo y salarios será aplazada hasta que el Gobierno considere que ha ganado la batalla de los precios.

«Hemos dicho que el Frente de Juventudes es la obra predilecta del Régimen. Y eso no es una frase vana, sino una afirmación, y lo apreciaréis este mismo verano, cuando veáis multiplicarse por las laderas de los montes, y por las orillas de los mares, nuestros campamentos masculinos y femeninos, entonando sus cantos hacia Dios, por la grandeza de la Patria.»

(FRANCO)



**ELIXIR ESTOMACAL**

**SAIZ DE CARLOS**

(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, náuseas, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, flatulencia y gases del estómago, indigestión, acidez y los trastornos que se derivan de ella, siendo útilísimo su uso para todos los trastornos del

**ESTÓMAGO.**

**INTESTINOS**

VENTA EN FARMACIAS

### Lea usted El Diario de Avila

tres meses en la lactación porque a partir de entonces los aumentos de peso diarios decrecen enormemente.

En los alrededores del abrevadero, en la entrada de los cerrales, en fin, en todos los lugares que más pisa el ganado, debe empedrar el suelo para evitar esos barbazales que duran de otoño a primavera y que dificultan el acceso del hombre.

Los días muy lluviosos o nevados que no puedan sacar las ovejas a pastar has de dar en el pesable ración suficiente para compensar lo que dejan de comer y proporcionar calorías bastante al frío que las domina por su inactividad. Indicadas entonces las bajas de legumbres, la veza beneficiada y hasta la algarroba en grano, en muy pequeña cantidad, si precisa hacer.

Si tienes vacas lecheras no olvides, en su momento, sembrar remolacha forrajera que al comienzo del invierno suele ser el más económico alimento con el que puedes formar la ración de sostenimiento.

No prolonges demasado el cebo del cerdo, pues «la última arroba es la que más cara cuesta», y, antes de matarlo, le tienes dos días enteros tomando agua sola para facilitar la labor de los matarifes y mondongueros.

Para formar yunta no cojas dos animales cualquiera, considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos y para que cada uno trabaje debe encontrar actividad semejante en el compañero. En concreto dos animales forman una buena yunta si son de iguales alzadas y anchuras, de la misma edad o que difieran en uno o dos años, del mismo temperamento y que se adapten del mismo modo a cada uno de los distintos trabajos a que les vas a exponer.



**PIPERAZINA**

GRANULADA

LABORATORIO DIGESTIVO LLOPIS

DIRECCION PROPIETARIO: MIGUEL LLOPIS, BARCELONA, 28

## Con gran solemnidad se clausuró ayer la Semana Pedagógica

### Magnífico discurso del director del Instituto "San José de Calasanz" del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

#### El Prelado de la Diócesis dirigió una paternal alocución a los maestros

Ayer fué clausurada la Semana Pedagógica que con notorio éxito se ha celebrado en nuestra Capital. Glosando el discurso del inspector jefe de Enseñanza Primaria, cumple destacar la gratísima acogida por parte de los maestros abulenses a los eminentes profesores que han tenido a su cargo las lecciones, explicadas en tan importante asamblea, que indudablemente han de producir frutos estimabilísimos por cuanto contribuyen directamente a la mejor orientación de las tareas del Magisterio, porque significan una inspiración nueva o renovada en los anhelos espirituales de quienes se entregan de lleno a la educación de la infancia, ánimo para continuar en tan generosa empresa, estímulo para realizaciones escolares en progresiva consecución, inquietud respecto al cumplimiento de un deber que la profesión impone y a la Patria y a Dios se consagra... La altura de miras de la noble misión del maestro reclama la necesidad de convivencia, que semanas de estudio, como la pasada, proporcionan al personal docente, o aquellas otras de recogimiento, que se viven en los Ejercicios Espirituales.

El maestro adquiere fuerzas de vida interior para hacer frente a la incompreensión que muchas veces le rodea y a que aludía el reverendísimo Prelado Diocesano, haciendo notar este fenómeno de social desasistencia al maestro, frecuentemente comprobado, por desgracia. Son rarísimos los casos de

atención a la Escuela que merezcan, como, por ejemplo, el del Ayuntamiento de Arenas de San Pedro los plácemes oficiales por haber concedido recientemente una fuerte consignación para material escolar, mostrándose dispuesto a colaborar sin reserva en lo que la autoridad puede, y no es poco, hacer más fácil un trabajo, social por excelencia, como es la educación de la niñez, base de toda armonía en la humana sociedad, base también de todo estudio secundario o superior, como decía el Director del Instituto «San José de Calasanz», del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, al hablar de la comunidad docente del magisterio primario medio y de la Universidad.

Los maestros abulenses han vivido durante la Semana pasada jornadas de estudio, mas no solo esto, han vivido jornadas de comunidad de fines, cuyas conclusiones se proyectarán ahora sobre el campo respectivo de acción, acomodadas, por una observación y experiencia profesionalmente acreditadas, a los diferentes medios peculiares de cada uno de los centros docentes primarios de la provincia de Avila. Y no habría lugar a desfallecimientos, pues que también para los habitualmente indiferentes al problema educativo ha podido ser esta Semana Pedagógica sacudida espiritual, que ponga en primer plano de sus preocupaciones, estas, que atañen, como obligación ineludible y conjuntamente, a la Iglesia, a la Familia y a la Sociedad civil.

verdades para la vida y para la muerte.

#### Alocución del Prelado Diocesano

Con cariñosas expresiones el Prelado de la Diócesis habló a los maestros agradeciendo a Dios Nuestro Señor el que haya disfrutado Avila de las Misiones pedagógicas que organiza el Instituto de «San José de Calasanz» de las que hace gran elogio al expresar su deseo de haber asistido a todas las sesiones. Declara que es inenarrable quien no sienta el interés de elevar el nivel de las escuelas rurales, y hace notar su cariño a los niños escolares, invitando a fijarse bien en lo que un niño representa para la Iglesia y para España. Algunos padres no saben sus obligaciones de depositarios y no propietarios de sus hijos.

Se refiere a las dificultades de la Escuela, muy reales, pero confía en que los maestros tengan siempre presente la altura de su misión. Les felicita por su vuelta a los pueblos llenos de optimismo por la convivencia profesional que esta Semana Pedagógica les ha proporcionado y hace ver la conveniencia de que acudan también a los Ejercicios Espirituales para vivir en recogimiento con Dios Nuestro Señor, el Dios de la Alegría, idea que agradecería que el señor García Hoz pregona por toda España. La labor se simplificará mucho para el Maestro lleno del espíritu de Cristo. Declara haber experimentado en la Visita Pastoral la incompreensión que muchas veces rodea al Magisterio, fenómeno de desasistencia social que no cree exclusivo de las tierras abulenses.

El Estado, dice, ha colocado a Maestro en su rango con las declaraciones del preámbulo a la Ley de Educación primaria, pero hace falta que la sociedad comprenda el sentido de esa Ley. La falta de asistencia es dolor del Maestro. A ver cómo se encuentra aún en esos motivos de alegría.

Terminó el Prelado impartiendo su bendición pastoral a todos los reunidos. Los maestros, que habían aplaudido calurosamente a los señores Minguela y García Hoz, tributaron al Prelado la demostración de su amor filial en prolongada ovación.

EL DIARIO DE AVILA, asociado íntimamente a los fines de la Semana Pedagógica celebrada, felicita al señor Director y colaboradores del Instituto «San José de Calasanz», de Pedagogía, por el éxito de su organización; a la Inspección profesional de Enseñanza primaria por su entusiasmo en proveer los medios adecuados a la consecución del éxito, y a los señores Maestros que han sido objeto por parte de las autoridades provinciales de múltiples atenciones y a quienes va dirigidos principalmente los trabajos de los ilustres visitantes de Avila en estos días pasados.

SE HACE toda clase de punto a máquinas. Precios económicos. Eduardo Marquina, 19 bajo.

#### En el Salón de la Casa Social...

A mediodía de ayer se congregaron en el salón de la Casa Social Católica los maestros abulenses que han asistido con asiduaidad, digna de elogio, a las jornadas de estudio de la Semana Pedagógica. El escenario había sido adornado con sumo gusto artístico con damascos rojos y magníficos reposteros de la Excelentísima Diputación Provincial y de la Casa conde de Monteiró. Flores naturales, etc. La imagen de San José de Calasanz, patrono del Magisterio; retratos de Su Santidad el Papa y del Caudillo, ocupaban lugares de honor sobre el fondo de la escena.

Presidió el acto el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, junto con los ilustrísimos señores presidente de la Audiencia Provincial, señor Fernández Miranda, representando al excelentísimo señor gobernador civil; presidente de la Diputación Provincial, señor Lis de Luis; alcalde de Avila, señor Rodríguez Nava; teniente coronel, don José González, con la representación del excelentísimo señor gobernador militar; señor Hernández de la Torre, representando al delegado de Hacienda; director del Instituto «San José de Calasanz» del C. S. I. C., don Víctor García Hoz; catedráticos, colaboradores del referido Instituto, señores de Agra y Avila, y señoras Julia García F. Castañón y Maravillas Segura Lacomba; director de la Escuela del Magisterio, don Juan José Martín; delegado administrativo de Enseñanza Primaria, don Pablo Pérez; inspector jefe de Enseñanza Primaria, don Celestino Minguela, y otras representaciones oficiales.

El señor Minguela Velsco hizo en su presentación un resumen de las intervenciones magistrales de los profesores madrileños a lo largo de las jornadas de la Semana Pedagógica, y cumpliendo en nombre del Magisterio abulense deberes de hospitalidad, les expresó el agradecimiento por sus sabias enseñanzas con un «Dios se lo pague», justipreciado. Después dirigiéndose a los maestros presentes, les dice que no les importa la incompreensión de los pueblos para cumplir la consigna de

laborar por Dios, por España, y por la niñez. Expresa su agradecimiento también a las autoridades provinciales y locales, y particularmente a los Excmos. Sres. Obispo y Gobernador Civil por su eficaz cooperación al esplendor y mejor logro de los fines propuestos por el Instituto «San José de Calasanz» con la celebración de esta XVII Semana Pedagógica.

#### Don Víctor García Hoz

Director del Instituto de Pedagogía del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, declara en su magnífico discurso que la Semana Pedagógica no empieza y termina en siete días, sino que viene a ser el mantenimiento de un contacto que ha de ser continuo entre el Instituto «San José de Calasanz» y el Magisterio, porque a las dos instituciones conviene. Da gracias a maestros y autoridades abulenses por la correspondencia prestada a la iniciativa del Instituto que él dirige, y refiriéndose a una de sus intervenciones en la tarde del sábado pidiendo a los maestros la exposición de sus problemas escolares, señala la cooperación prestada a los investigadores, y cómo éstos aprenden la experiencia educativa.

SE ALQUILAN amuebladas inmejorables habitaciones para la temporada de verano en pueblo próximo a Avila, con estación de ferrocarril y carretera. Razón, Pedro de la Gasca, 10 bajo.

SE TRASPASAN dos locales de baile, uno cerrado y otro para verbenas con hermoso arbolado y bar titulado La Alegría, en Cerveros (Avila).

SE COMPRA silla niño buen uso. S. Juan Cruz, 11 pral. dcha.

#### HALLAZGO

En la carretera de Sonsoles ha sido hallada por unas honradas criadas pertenecientes a la Congregación de Santa Zita, una pluma estilográfica que está a disposición de su dueño en esta administración, de once a una de la mañana.

PERDIDA perro de caza de unos 4 meses, negro con franja blanca en el pecho, atende por FA. Se ruega su devolución en Conde Don Ramón, 4.

cativa y de las preocupaciones del Magisterio.

Como consecuencia de la Semana deduce las de ensanchar la mirada ya que el Maestro no tiene en sus manos toda la educación, que corresponde también a la familia, a la Iglesia y a la sociedad; que el Magisterio primario, medio y superior forman una misma comunidad docente, por lo que el maestro rural no ha de considerarse solo; que toda la tarea escolar no tiene sentido en sí, sino en la vida; que se considere la importancia de la unidad en la educación, y, finalmente, que el maestro sienta la alegría, manifestación del sentimiento de felicidad. La alegría, señala, representa el dominio del hombre sobre las circunstancias: el hombre debe dominar a las cosas, coinciden o no con las tendencias humanas. Los grandes dolores son divisiones que alguien introduce en nuestra vida, debiendo abrazarnos al dolor ya que no podemos huir de él. La ciencia de la vida, concreta el señor García Hoz está precisamente en saber hallar la alegría en el dolor. No lo hubiera sabido el hombre, sin duda, por razón, y vino Jesucristo a enseñárnoslo. Mirando a la Cruz se nos presentan las máximas alegrías del Reino de los Cielos...

Los maestros deben enseñar la alegría y producir en los educandos capacidad de alegrarse. Educar a los niños para la alegría es mostrarles el espacio exultante que las cosas tienen.

Tal vez a esto convenga el no ahorrar dificultades en la tarea escolar. El señor García Hoz, termina diciendo que debemos contribuir a que el mundo vea en España como las generaciones españolas saben ir con alegría incluso a la gran perspectiva de morir, porque enriquecida nuestra formación en la Doctrina Católica sabe

TAXI Teléfono 458. San Román.

Exquisitas meriendas. ¿Dónde?  
En el K'OSCO DEL PINAR.  
Deliciosa temperatura.

#### Primera Comunión

En el día de ayer han recibido por vez primera la Sagrada Comunión en la capilla del convento de María Reparadora, los niños Leopoldo y José Antonio Benito Clemente, hijos del oficial mayor jefe de negociado de la Mancomunidad Municipal Asocio de Avila, don Alfonso Benito Pereira, quien con sus familiares y amigos acompañó a los pequeños al Sagrado Banquete, gozando las delicias espirituales de este gran día que deseamos perdure en su cristiano hogar.

#### Boda

En la parroquia de San Juan han contraído matrimonio la bella señorita María Díez Moreno y el joven don José de la Iglesia. Bendijo la unión el virtuoso párroco de dicha iglesia don Antecorro Morcillo y actuaron como padrinos el industrial de Segovia don Martín de Lucas, próximo pariente de la novia y la señorita Josefina de la Iglesia, hermana del novio. El acta matrimonial fué firmada por don José Baldomir, don Félix Rico, don Gabriel Martín, don Anastasio Berrón y don Antonio Hernández. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Rastro del Rastro, saliendo los recién casados que recibieron muchas felicitaciones, para distintas capitales del norte de España.

#### Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña en Murcia, doña Pepita Celdrán. Enviamos nuestras enhorabuena a los señores Celdrán, tan estimados en nuestra población.

#### Viajeros

Para pasar la temporada de verano han llegado los condes del Sacro Romano Imperio; el arquitecto señor Fiter, y don Isidro González Soto con sus respectivas familias.

#### Preparación y Repaso en idiomas modernos y antiguos para Estudiantes de carrera y Intérpretes

**BERNARDO FUNCK**  
PROFESOR,  
Eduardo Marquina, 16, bajo (frente a «La Peña»)

SE VENDE ganadería seleccionada merina cruzada con australiano todo ganado de vida. Para informes, Julián Rueda Benito, en Segovia.

**GERMAN RIVAS GOMEZ**  
ODONTOLOGO  
Ofrece su consulta en la Plaza de Santa Teresa n.º 14  
Horas: 9 a 1 y 4 a 7

Fresa, guindas, leche helada, flan y tarta con nata, mantecado corriente y al limón, horchata muy fresca todos los días.

## KIOSCO DEL PINAR

### «San Juan de la Cruz»

**Colegio de Enseñanza Media**  
Clases de idiomas (Francés, Inglés, Alemán)  
El día 15 del mes actual empezará un curso intensivo de preparación y repaso de estos idiomas en el local del Colegio.  
**CLASES DIARIAS** **PRECIOS MODICOS**  
También han empezado las clases de Preparación para el Ingreso en el Bachillerato.  
Informes y matrícula, en el Colegio de 9 a 13, o en la Dirección, calle Comuneros de Castilla, 3.—Telefonos 355 y 102.—AVILA.

## HERRANZ

MEDICO DENTISTA  
Consulta diaria de 10 a 2 y de 5 a 8  
Generalísimo Franco, 8

## Gobierno Militar de Avila

Se interesa la presentación en este Centro, en días laborables y horas de oficina, de don Eusebio Peribañez Fernández y doña Dorothea Hernández Hernández, al objeto de hacerles entrega de documentos de su interés.

El secretario accidental José Iglesias.

#### VERANEANTES

Se alquilan, para verano, tres dormitorios con cuatro camas, comedor y cocina. Razón: Carbonera «La Abulense». Arco de San Vicente.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado un afilcer con miniatura de niña lo devuelvan, por ser retrato de una hija muerta, en Vallespín 9. Se gratificará.

## Panaderos

Venta dos máquinas amasadoras en perfecto funcionamiento.  
«AVILA-VIENA»

(Viene de la 1.ª página)

Trompetas de Plata y en medio de las acamaciones.

Cuando la muchedumbre abandonaba la basílica, al cabo de cuatro horas y media, un avión voló a muy escasa altura —por primera vez— sobre la plaza de San Pedro, arrojando recordatorios en que aparece la efigie de la nueva santa y ramos de violetas, la flor preferida por la madre Cabrini.

Santa Francisco Saverio Cabrini, «la madre de los inmigrantes» italiana de nacimiento, llegó a los Estados Unidos —cuya nacionalidad había adquirido— en 1889, fundando allí múltiples instituciones católicas y laborando sin descanso hasta su muerte, ocurrida en Chicago en 1917. Pio XII conocho en vida a la madre Cabrini, y en su tiempo autorizó la abreviación de los trámites habituales de beatificación.—LFE.

## Angel Ballesteros

MEDICO  
Piel y venéreas  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Santo Tomé, 4. AVILA